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Для відкриття спеціальної дискусії на тему «читабельності» етномузикологічних карт 

пропонується обговорення одного з практичних способів  картографування обрядових на-
співів, а саме – виноситься пропозиція уніфікації позначок для окреслення ареалів ключо-
вих мелоформ, що мають макромасштабні ареали (так званих «макротипів»). Спроба уні-
фікації здійснена на матеріалі зимових мелодій з макроареалами в межах українсько-
білоруського пісенного масиву, ілюстрована 3-ма картами макромасштабного рівня та кіль-
кома картами, що представляють окремі регіони України – Прип‟ятське Полісся, східне По-
ділля, західну Полтавщину.  
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Проблемні моменти у розпрацюванні методики 

етномузичного картографування окреслено у статті ав-

тора «Методичні проблеми сучасної мелоареалогії: з 
практичного досвіду документального картографуван-

ня» [6, с. 24–26]. Практичні питання створення карт му-
зичних діалектів ще раніше піднімала Галина Сисоєва, 

автор етномузичного атласу російських поселень Воро-
ніжчини (див. [33; 34]). Деякі пропозиції цього роду 

висловили рецензенти й водночас автори першої книги 
збірника «Слов‘янська мелогеографія» [31, далі – СМ1] 

Лариса Бєлоґурова [1] та Лариса Лукашенко [17]. 
Л. Бєлоґурова відзначає, що сучасну мелогеогра-

фію від робіт останньої чверті ХХ століття (які тяжіли 
до великих просторів і побудов узагальнюючих концеп-

цій на підставі дуже приблизних карт) суттєво вирізняє 
опора на масовий польовий матеріал, зібраний мето-

дом фронтального обстеження території з метою ареа-
логічної обробки даних. Нова методика виконання карт, 

укладених за густою географічною сіткою (де пунктом 
картографування виступає кожне село, позначене чис-

ловим індексом за державним реєстром) з тенденцією 
до документальної точності, скрупульозної фіксації 

типових явищ та їх локальних різновидів в Україні 
отримала назву «документального картографування». 

Заслугою карт Атласу СМ1-А рецензент вважає те, що 
поряд зі звичною для структурного напрямку увагою 

до ареалогії музично-ритмічних форм, велике значення 
надається аналізу й картографуванню звуковисотних 

параметрів народних мелодій. 

Водночас Л. Бєлоґурова зауважує певні проблеми 

початкового етапу документального картографування, 

пов‘язані з інформативним перенавантаженням карт і 

складнощами їх зорового сприйняття [1б, с. 104]. Особ-

ливо це стосується деяких карт київських спеціалістів, 

де використано від 25 до 64 знаків (або їх різновидів) 

при невеликих обсягах самих карт. Критик бачить дово-

лі просте вирішення цієї проблеми – варто лише «роз-

нести» інформацію на різні карти, створивши на місці 

однієї кілька більш спеціалізованих.  

Критичний відгук з приводу надмірної наси-

ченості значками карт київських авторів, вміщених в 

Атласі СМ1, робить і Л. Лукашенко, водночас вказую-

чи на прозорість «напрочуд простих у сприйнятті» 

карт Л. Бєлоґурової [17б, с. 108]. 

Опинившись одним з об‘єктів фахової критики, ви-

словлю міркування, якими були продиктовані саме такі – 

багатоінформативні – рішення карт. Одним з позафахо-

вих виправдань виявленої читачами перевантаженості 

карт є висока вартість кольорового друку – пропоноване 

просте розосередження того самого обсягу інформації на 

кількох картах було видавцям не по кишені. Укладачі 

«перенасичених» карт сподівалися, що можливості ко-

льорової палітри допоможуть запобігти нечитабельнос-

ті – адже вивчення досвіду картографування за кілько-

ма сучасними шкільними атласами упевнило у можли-

востях розміщення значного числа фактів на одній па-

перовій площині за умови їх доброї кольорової струк-
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туризації. Головною ж ідеєю моїх карт була та, щоб 

показати поруч не просто відокремлені ареали, але й 

їхні зв‘язки – у випадку розміщення кожного явища на 

окремому листку завдання побудови інтеграційної ка-

ртини було би цілком покладене на плечі читача1. 

Думки рецензентів, які є водночас і продуцентами 

власних мелогеографічних карт, і зацікавленими «спо-

живачами» картографічної продукції інших авторів, 

варто винести на обговорення при наступній зустрічі 

мелогеографів. У цій статті для продовження дискусії 

пропоную обговорити одну з актуальних проблем 

практичного картографування – проблему уніфікації 

певних типів позначень.  

спроба уніфікації візуальних форм 

Більшість досліджень як першого, так і другого 

випусків серії «Слов‘янська мелогеографія» засновані 

на моножанровому обрядовому матеріалі, що пред-

ставляє найбільш архаїчний, а тому й найперспектив-

ніший для ареалогічних експлікацій шар народної му-

зичної культури. Природа устрою обрядових мелодій 

українсько-білоруського ареалу така, що на досить 

великих територіях побутують пісенні зразки, які нале-

жать до однієї базової силаборитмічної моделі, але 

виступають у спектрі її регіональних видозмін. Домі-

нування у нинішніх мелогеографічних студіях лока-

льних підходів призводить до того, що кожен автор са-

мостійно розпрацьовує систему візуалізації на карті 

досліджених ним явищ, виходячи лише з обсягу мело-

типів вивченої традиції, і часто вільно «фантазує на те-

му» того самого об‘єкта, над яким працює його коле-

га з іншої «школи». Нескоординована творчість такого 

роду змушує читача при відчитуванні карт різних авто-

рів і, відповідно, різних регіонів, самотужки шукати 

спільну «тему» з-поміж різноманіття картографічних 

позначень, здогадуючись, що, наприклад, зелені три-

кутнички в карті А фактично дорівнюють жовтим 

кружечкам в карті Б.  

Оскільки кількість локальних карт на сьогодні не 

надто велика, можливо, ще не пізно спільно зробити 

спробу певної уніфікації позначок для використання у 

картографуванні ключових форм обрядових наспівів з 

макроареалами в межах українсько-білоруського ма-

сиву, аби не розпорошувати зусилля як картографів, так і 

читачів на технічні подробиці. 

зимовий пісенний цикл 

Один з жанрових циклів, представлених у всіх без 

виключення регіонах УБ-ареалу – зимовий, з багатою 

палітрою різностильових (і різновікових за похо-

дженням) наспівів. Вичерпної характеристики всіх 

форм зимових мелодій українців ще не здійснено. Та 

відомо, що існує набір ключових силаборитмічних 

композицій з величезними ареалами поширення. Так, 

у зимовому циклі це сім‘я ритмотипів з базовою ос-

новою ‹ 55,р4›, форма ‹ 553
2
›
 
з рефреном, різнома-

нітні композиції на основі здвоєних чотиридольників 

та деякі інші широко знані [2].  

                                                         

 
1 Прикладом максимального розосередження інформації 

може слугувати набір з 4-х десятків локальних карт у 
дисертації Ю. Рибака [27]. 

Існує певна кількість карт з ареалами зимових пі-

сень – це, зокрема, картосхеми 1970–1980-х років ав-

торства В. Гошовського [2, с. 95] та З. Можейко [3; 21, 

с. 20], де ареали показані узагальнено (їх кольорові пе-

редруки вміщуємо на сторінках Атласу К9, К13), та 

колекція сучасних локальних значкових карт, зосере-

джених у дипломних та дисертаційних роботах 

І. Клименко, В. Коваля, Ю. Рибака [27], Т. Сопілки, 

М. Скаженик [29], С. Копил [12], Ю. Сніжко, Г. Пеліної 

[25], С. Карпенко та інших випускників Львівської та 

Київської консерваторій. Всі ці карти здебільшого ма-

лодоступні читачеві, за винятком незначного числа опу-

блікованих у різних статтях (див., зокрема, «зимові» ка-

рти І. Клименко [5], В. Коваля [8–10], Г. Коропніченко 

[13], Т. Сопілки [32], М. Скаженик [30], Л. Лукашенко 

[16], Ю. Рибака [26], С. Карпенко [4] та деякі інші). 

У таблиці 1 подається реєстр ключових ритмоформ 

зимового пісенного циклу в українців, укладений на 

підставі, передусім, даних архівів ЛЕК, ЛЕЛ та чис-

ленних публікацій (не перераховую їх з огляду на зна-

чну кількість джерел2). До кожної ключової моделі 

пропонується певна проста геометрична фігу-

ра=значок, яку пізніше можна буде графічно «розроб-

ляти», відображаючи мелотипологічні варіації.  

У доборі значків керуюся певними асоціаціями 

(можливо, індивідуального плану): ритми двомірного 

устрою відображаю фігурами паралелепіпеда та подіб-

них форм з парністю сторін, ритми тримірної органі-

зації – фігурами-трикутниками і подібними до них. 

При обранні фігури намагаюся враховувати відносну 

«довжину» ключового ритморяду – наприклад, 4-

дольники передаю квадратами, 6-дольники – паралеле-

піпедами. Композиції зі структурно виділеними части-

нами – заспівами, рефренами – показую фігурами з 

відділеними деталями. 

Якщо коло основих варіацій типу відоме, засаднича 

фігура має бути такою, щоб легко трансформуватися, 

«нарощуючи» значення. Приклад графічної розробки 

значків для передачі варіантів компонування строфи 

на базі моделі ‹ 55,р4› показаний у таблиці 2. 

Деякі значки обираю за прямою асоціацією зі змі-

стом/функцією пісень: наприклад, значок наспіву до 

водіння Кози cхематично імітує козині рожки. 

Пропонована система значків випробувана мною у 

трьох типах карт (див. коментарі на стор. 114): 

 регіональній серії документальних карт «Зимова об-

рядова мелотипологія українців», де представлено 

щедрівні традиції західної Полтавщини (карта К16-

11), межиріччя Десни і Сейму (див. СМ2, карту К11-

2), зимові жанри східної окраїни Поділля (карта К15-

9), ключові зимові форми Погориння (карта К17); 

 оглядовій регіональній карті зимової мелоареалогії 

Прип‘ятського Полісся (карта К14); 

 3-х макромасштабних монотипологічних картах, де 

відображено масиви наспівів з базовими ритмофор-

мулами ‹ 55,р4›, ‹ 553
2
›, та ‹3

 44› (відповідно, кар-

ти  К11, 12, 15-10).  

                                                         

 
2 Більшість з них зареєстровані у робочій електронній базі 

ЕТД_РОРУ-work (її фрагменти представлені на DVD_СМ3_02б). 
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Призбирані й картографовані матеріали дозволя-

ють доволі предметно говорити про ареали поширення 

найвідоміших зимових мелоформ – окреслювати їх 

принципові межі, частково судити про характер поши-

рення, а також виявляти проблемні зони, які вимага-

ють спеціальної уваги. 
Три прокартографовані «макротипи» в цілому уз-

годжуються з простором поширення української мови 
в тому територіальному обсязі, який зафіксовано на 

поч. ХХ ст. Перебільшує україномовний ареал сім‘я 
форм на базі моделі ‹ 55,р4› – такі зразки масово по-

ширені не тільки практично на всій території України, 
але й повністю охоплюють Прип‘ятське Полісся та ще 

займають деяку смугу на північ від нього (детальні-
ше – у наступному пункті статті).  

Група ‹ 553
2
› демонструє значно менш моноліт-

ний ареал. Переглянуті джерела показують щільну ло-

калізацію цього типу в Галичині (з точковою локаліза-
цією на Закарпатті) і переважно «річкову» географію 

на Прип‘ятському і Деснянсько-Сожському Поліссі та 
на Лівобережжі (басейни Сули, Псла, Ворскли). Зверну 

увагу на те, що форма ‹ 55,р4› з різновидами щільно 
«вкриває» поліську зону по обох берегах Прип‘яті, а 

форма ‹ 553
2
› у своєму просуванні на Полісся «зайня-

ла» лише правобережжя Припяті, її записи на північ 

від Прип‘яті спорадичні й наближені до русла ріки. 
Волинь і Поділля є зонами, що потребують спеціальної 

уваги – в окремих фронтально досліджених місцевос-
тях (зокрема, на Уманщині) тип ‹ 553

2
› невідомий, але 

все-таки розрізнені публікації маркують його появу у 
басейні Південного Бугу. До україномовного та част-

ково білоруськомовного макроареалу ‹ 553
2
› долуча-

ються поодинокі зразки, співані поляками (під Крако-

вом подібні форми у ХІХ ст. записав Оскар Кольберг, 
у 1980-х під Лежайськом Жешовського воєводства цей 

тип від чоловічого гурту зафіксувало Польське радіо – 
див. DVD_CМ3-2б). 

Строфічні наспіви з ритмом висхідного іоніка ма-
ють менший і компактніший ареал: він розміщується 

на правобережній Україні, «обходячи» на півдні Закар-
паття, на півночі – Середнє Полісся, та утворює «зато-

ки» на лівому березі Дніпра (на проміжку Київ – 
Остер – Ніжин, та у нижньому Посуллі зі специфічни-

ми формами, див. карту К15-10). Два далеко «відірва-
ні» від меломасиву польськомовні зразки цього мелоти-

пу у ХІХ ст. записав О. Кольберг (Щавниця, Пулави). 

зимова типологічна сім’я ‹55,р4› 

Коротко прокоментую свою роботу з типологіч-
ною сім‘єю колядок/щедрівок, в основу композиції 

яких покладений 10-складовий вірш 5+5 з ритмом 
, що доповнюється до строфи 

рефренами різного масштабу – від однієї до 5 силабо-
ритмічних груп.  

Наспіви цієї групи найбільш відомі серед україн-
ських зимових мелодій. Їх загальний ареал охоплює 

практично всю україномовну територію (звичайно, не 
йдеться про південні традиції пізнього формування), а 

також Полісся – Прип‘ятське і Деснянське – див. кар-
ту К11. З. Можейко проводить умовну лінію поширен-

ня типу ‹ 55;Р45› до Мінська (див. карту К13-4), по-
криваючи надполіську смугу механічною штриховкою. 

Картографування способом нанесення значків у відпо-

відності до вивчених джерел (наразі мені недоступні 

архівні матеріали з Мінської області, які б підтверджу-
вали карту З. Можейко) найпівнічнішими пунктами 

локалізації цієї моделі визначає (з заходу на схід) Нар-
ву – Свислоч – Івацевичі – Ляховичі – Копиль – Мар‘ї-

ну Горку – Клічев – Бихов – Мстиславль. Білоруські 
друковані джерела зафіксували також далеко відірвані 

від основного меломасиву «точкові ареали» моделі 
‹ 55,р4› у Поозер‘ї – біля пунктів Вілейка, Сморгонь і 

Дісна. Від Мстиславля розпочинається східний відти-
нок ізомели, приблизно окреслений за брянськими збір-

никами 1960–70-х рр., аудіопублікаціями, окремими свід-
ченнями з прикордонних російських територій. Вивче-

ні польські джерела не містять зразків пісень дослід-
жуваного типу. Західні і східні межі ареалу (наразі їх 

можна окреслити лише приблизно) проходять дуже 
близько до кордонів розселення українців на поч. ХХ 

ст. Що ж спинило цю потужну «лаву» на північній межі 
Полісся? Сьогодні відповіді на це питання ще немає. 

Цікава композиційна «робота» з рефренами – їх 

ритмічними видозмінами, нарощуванням груп, різного 

роду перестановками – спричинилася до появи у межах 

сім‘ї ‹ 55,р4› кількох різновидів. Найпоширенішими є: 

(а) найпростіша композиція з 4-складовим 

рефреном (Щедрий вечір/Святий вечір/Ой дай Боже), 

тобто ‹55,р4› – у картах показана світлими півсферами, 
(б) композиція з двочленним рефреном за схемами 

‹аб;рб› або ‹аб;рс›, якому відповідають силабічні варі-
анти Р44 або Р45, рідше – Р55 (у карті К11 їх передано 

кружечками трьох відтінків)  
Ці основні версії утворюють значні ареали, в ціло-

му протиставні один одному: схід і центр зорієнто-
ваний на форму ‹55,р4›, захід і північ – на форму 

‹55;Р45(=44=55)›. Окреслити стосунки двох різновидів 
пробували вже В. Гошовський та З. Можейко – див. їх 

картографічні спроби на сс. К9 і К13. Протиставність 
ареалів (а) і (б) проступає саме на крупномасштабній 

карті, в той час як локальні карти, наприклад, поліські 
К13–К14, засвідчують дифузію обох способів компо-

нування на близьких територіях. 
Формула ‹55,р4› дає й більш складні композиції. 

Частина з них утворена іншими комбінуваннями вірша 
і рефрену, наприклад: ‹55,р4,55›, ‹55

2
,р4›, ‹(55,р4)

2
›. 

Такі «експериментальні» форми мають локальне поши-
рення, але можуть повторюватися й на далеких відста-

нях – див. диспозицію значків  на картах К11, К14.  
Цікава група форм з «нарощеним рефреном» у вер-

сіях ‹55; Р454›, ‹55; Р4545›, і ‹55; Р45454› займає міцні 
позиції на північному сході макроареалу – на просторі 

від Гомеля до Новгород-Сіверського, охоплюючи також 
басейни північних річок Полтавщини (включно з верх-

ньою Ворсклою). Локальні осередки форми ‹55; Р454› 
(часто з характерним рефреном Славен-ясен...) зафік-

совано у Прикарпатті (Стрий–Жидачів–Миколаїв), 
східному Поділлі (Гайсин, Умань, Ямпіль), під Києвом. 

Найрозпростореніша строфа зустрічається у межиріччі 
Дніпра й Десни (чернігівсько-гомельській зоні – у райо-

нах Ріпок (див. аудіо на DVD), Городні, Щорса, Вєтки) 
[18–19; 22, с. 17–22; 23, с. 11; 4 та ін]. Наразі ці форми 

системно не описані в етномузикознавчій літературі. 
На більшій частини величезної території свого 

побутування пісні сім‘ї ‹ 55,р4› мають стабільний 
рисунок смислового вірша, але значне число варіантів 
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приспіву (показані у таблиці 2). Швидкі середньополісь-

кі наспіви з приспівом у ритмі висхідного іоніка, вико-
нувані практично без цезур, «на одному диханні», справ-

ляють враження ідеальної 3-дольної формули, де повто-
рюваний музичний період вкладається в 9 долей.  

 

 

У традиціях українського Лівобережжя колядка 
‹55,р4› проходить типову для цієї місцевості стилісти-

чну метаморфозу – кардинальне заповільнення темпу, 
що супроводиться інтенсивним дробленням силаборит-

мічної формули аж до появи її вторинної форми (на кар-
ті  К11 відповідні значки оздоблені «ніжками» – анало-

гічно як значки у карті К2): 

Чернігів: Бахмач: Мотіївка (запис М. Скаженик, 1997)  

              |              ||                  

Молодець Василечко по садочку ходив.  
Р: Святий вечор 

{34}+6. 

По садочку ходив, кониченька водив. Р 6+6 

Кониченька водив, із коником да говорив. Р 6+{43}. 

Ой коню, коню, продам я тебе. Р 5+5. 

Продам я тебе руському царю. Р 5+5. 

Руському царю за дешеву ціну. Р 5+6. 

За чотири золотиї, за два коні ворониї. Р {44}+{44}. 

Молодець Василечку, не продавай мене. Р {34}+6. 

Як були ми із тобою в Чигирині та й на войні. Р {44}+{44}. 

В Чигирині да на войні у самої королівни. Р {44}+{44}. 

Та як гналися за нами турки із татарми. Р {53}+6. 

Турки з татарми, половина із ляхами. Р 6+{44}. 

А я молодець вискочив, Дунай-море перескочив. Р {53}+{44}. 

Дунай-море перескочив да й чобота не замочив. Р {44}+{44}. 

Не чобота, не підковця, ні себе молодця. Р {44}+{34}. 

(говором) Вечор добрий!  

Такі зразки ніби впевнюють нас у тому, що обго-

ворюваний колядний ритмотип є двомірним за уст-
роєм. Протилежні докази – про його вихідну ямбічну 

природу – призбируються у географічно протилеж-
ному терені – цю версію аргументують знахідки з 

Підляшшя, західного Полісся (де найбільш поширений 
диямбічний приспів  та сусіднього Погориння, 

в яких один з пари 5-складників має 4-складову 
диямбічну версію (на карті – позначки «Я»): 

 

Детальніше це явище у контексті домінування ям-
бічної стилістики Підляшсько-Берестейської зони 

описане у статті [7]. Очевидно, це реліктові диямбічні 
версії обрядової ритмоформи, чиє ямбічне походжен-

ня вже не проявляється під пізнішими стилістичними 
нашаруваннями. 

кольори у мелоареалогічних картах 

Окремого обговорення вимагає робота з кольо-

ровою гамою. Намір працювати і далі у кольоровому 
форматі3 залишає в силі пропозицію використовувати 

                                                         

 
3 На жаль, досвід друкування виготовлених мною карт у 

збірниках чорно-білого формату (навіть якщо редакто-

кольорову заливку для показу звуковисотних парамет-

рів – це можна побачити у картах К1 (весільний тип 
V557), К17 – на прикладі групи поліських наспівів мо-

делі ‹ 55,р4›, де кольори значків вказують на характер 
опорних щаблів 1-ї силабогрупи формули4, та на при-

кладі ладо-звукорядних варіантів 4-дольних щедрівок 
у Подесенні (див. СМ2-А, карту К11-2; також купаль-

ські карти К39, 41 в СМ1-А). 
Раніше була висловлена пропозиція використовувати 

базові кольори для певних жанрових циклів [6, с. 24]:  

 синій для зимового циклу,  

 зелений – для весняного,  

 жовто-помаранчевий – для літнього,  

 рожевий – для весілля,  

 фіолетовий – для колискових і хрестильних пісень.  

Ці «жанрові кольори» задіяні і в електронних 
файлах-реєстрах архіву ЛЕК, полегшуючи пошук по-

трібних відомостей у великих масивах інформації.  
У картах цьогорічного Атласу кольорова диферен-

ціація жанрів реалізована у дещо ширшому тракту-
ванні. Так, для зимового циклу базовою є синьо-

блакитна гама, якої в цілому намагаюся дотримувати-
ся. Все ж кількість зимових мелотипів та їх морфоло-

гічних розгалужень велика, тож добір відтінків, які б 
розрізняли різновиди, стає досить складним (див. у 

карті К16-11 версії мелотипів 10, 11).  
Значна проблема полягає ще й у координації тих 

кольорів, які ми бачимо на екранах комп‘ютерів під 
час створення карти, з тими, які відповідають їм у 

друкованій версії Атласу. Практика роботи з кількома 
видавництвами показує, що кінцевий вид карт зале-

жить від особливостей конкретного друкарського апа-
рату, який випускає готову продукцію: він може до-

сить сильно знівелювати окремі відтінки або ж, навпа-
ки, зробити контрастним те, що міркувалося близьким, 

спорідненим. З огляду на ці реалії доводиться розши-
рити діапазон кольорів для певного жанру, але все та-

ки намагатися залишатися у певному сегменті кольо-
рового спектру. Палітра будь-якої графічної програми 

дозволяє зробити такий вибір, головне – не відхиля-
тися далеко від домінантного жанрового кольору. 

З практичних міркувань більш значними відхилен-
нями від основного кольору жанрової гами зручно по-

значати на карті раритетні, поодинокі чи нетипові фо-
рми, аби привернути до них особливу увагу. Натомість 

найбільш поширені у даній місцевості мелотипи, не-
зважаючи на їх домінування, варто показувати 

м‘якішими кольорами – сума значків сама собою ство-
рить домінантне кольорове тло. Цей принцип викорис-

тано у карті К17 для акцентування специфічної «річ-
кової» географії колядного ритмотипу ‹ 553

2
› на 

Прип‘ятському Поліссі.  

                                                                                           

 
рами виступають мої колеги-мелогеографи) показує, що 
вони втрачають чи не половину вміщеної в них інфор-
мації, передусім, через малі розміри сторінок типових 
наукових зібрань, а також через використання виключно 
чорно-білої графіки без відтінків сірого (в такій опції 
друкуються, наприклад, фотознімки). 

4 Цей параметр проявив себе як «ареалоутворюючий» у 
дослідженні південного кордону Пінщини [5, с. 30–31]; 
на нього спирається також М. Скаженик при встанов-
ленні субдіалектів у басейні р. Уборть [30]. 
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На карті К11 з зимової кольорової гамми «випада-

ють» позначки, що несуть інформацію зовсім іншого ти-
пу: фарби генеральних ритмотворчих прийомів «ямбіза-

ції» та «дроблення» узгоджуються з циклом «макровек-
торних карт» – в цьому Атласі це К2, у СМ2-А – К1–4. 

 

розташування значків 

Специфічна проблема картографування мелодій 

зимового циклу – поліжанровість (колядки світські, 
коляди церковні, щедрівки дитячі, щедрівки дорос-

лих, Коза, Меланкування тощо) та полімелодичність 

локальних репертуарів. Уникнути перевантаження 

карти в цій ситуації нелегко – спроби показати повну 
палітру місцевих зимових мелодій породжують скуп-

чення значків біля окремих пунктів, чия традиція збе-
регла більше пісенних «багатств» (див. карти К15-9, 

К16-11, К17-12, СМ2: К11-1, К13). Для полегшення 
сприйняття у таких випадках пробую застосовувати 

певний порядок розташування значків – у названих 
картах вони слідують зліва направо у порядку від 

найбільш типових до одиничних. 
Інші проблеми виникають при створенні оглядо-

вих мап регіонального або ж макромасштабного рів-
ня – у цих випадках пробую застосовувати штрихов-

ку для «фонових» типів, і значки для локальних скуп-
чень зразків (див. карту К14). 

районування території 

У зв‘язку з використанням у картах українських 
авторів нумерації сіл за їх сучасним адміністратив-

ним підпорядкуванням (переважно використовується 
довідник 1987 року [35], що відбиває картину заселе-

ності території за часів, коли здійснювалася більша 
частина фронтальних експедицій; сучасні електронні 

державні реєстри сіл, на жаль, вже не фіксують знач-
ного числа покинутих поселень, знятих з обліку) не-

обхідним елементом карт стають адміністративні кор-
дони областей і районів. Позначаємо їх світлими ліні-

ями, аби не надавати цим новочасним офіційним ме-
жам зайвого значення, та не прив‘язуватися до них у 

трактовці локальних діалектних кордонів (нерідко чу-
ємо про «традицію такого-то району» або й області в 

цілому – Сумщини, Брянщини, Смоленщини тощо – що 
ніколи не відповідає дійсності в умовах пострадянсь-

ких країн). Аби бути ближчими до музично-діалектних 
реалій, варто оперувати бодай і розмитими поняттями 

етнографічних регіонів, контурні границі яких здебі-
льшого довільно перетинають адміністртивні кордо-

ни. Не будемо й ми, дослідники тисячолітніх скарбів, 
платити «мито» штучним розділовим «частоколам», 

що дісталися нам у спадок від радянських правителів. 
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Пояснення до карт 

Серія «Зимова мелотипологія східних слов‘ян» (задля компактності на картах позначена як «Зима: ключові 

форми») презентує чотири види карт: 

1) передруки картосхем В. Гошовського та З. Можейко у кольоровому форматі з доданням сучасних силабо-

ритмічних кодів для позначення картографованих явищ (сс. К9, К13) 

2) локальні карти, що представляють матеріали (переважно з фонду ЛЕК) з таких зон:  

 район Погориння (Рівенська область), область розмежування Західного та Середнього Полісся – К17-12, 

 західні райони Полтавщини – карта К16-11 (кольоровий передрук) і типологічна таблиця 3, 

 східні райони Поділля (Уманщина) – карта К15-9 і типологічна таблиця=база даних 4; 

  фрагмент карти Г. Пеліної [25] з переведенням значків автора у систему уніфікованих позначок – К12-3; 

3) оглядова регіональна карта Прип‘ятського Полісся – К14-8; 

4) оглядові карти певних ритмоструктурних типів зимового жанру, представлених у масштабах практично всієї 

української етнічної території – К11, 12, 16-10. 

Розташування карт в Атласі продиктоване намаганням забезпечити зручність порівняння деяких сусідніх зо-

бражень. 

Локальна карта К15-9. «Зимові мелотипи Уманщини» створена вперше за локальними матеріалами з 

архіву ЛЕК, для неї друкується база даних – див. таблицю 4. 

Локальна карта К16-11. «Щедрівки західної Полтавщини» – кольорова редакція раніше опублікованої 

чорно-білої версії карти до статті Т. Сопілки [32], видозмінена за новими правилами. Графічне виконання 

обох версій карт належить І. Клименко. Карті відповідає мелотипологічна таблиця 3. 

Локальна карта К12-3. «Колядні наспіви Мараморощини». Це фрагмент поліжанрової карти, укладе-

ної Г. Пеліною для її дипломного дослідження [25]. Для публікації зроблено вибірку колядних ритмотипів, 

значки автора переведено у систему уніфікованих позначок. 

Локальна карта К17-12. «Ключові зимові мелотипи Погориння». Для побудови карти використано 

передусім записи 1984–2012 років з власного польового архіву автора. Картину доповнено матеріалами 

Львівської лабораторії етномузикології (за даними статті Л. Лукашенко [15]), нотаціями з зібрання 

Т. Пархоменко [24] та з колекції публікацій зимових мелодій у регіональних виданнях: серії «Етнокульту-

рна спадщина....» [11] і циклі компакт-дисків. Паспортні дані джерел карти містяться в електронній базі 

ЕТД_ПРП-Зима-work (архів автора).  
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Сітка обстеження регіону була якомога щільнішою: опитування проводилися методом «з села в село»
1
. 

Дослідження 2000-х років зафіксували стрімку руйнацію місцевої календарної обрядовості й пісенності, 

тож, за малими доповненнями, матеріали 1980-1990-х більш повно відображають поширеність побутуван-

ня обрядових пісенних типів. При оказії відзначу, що публікації матеріалів, виконані рівенськими збира-

чами, містили нетипові для деяких місцевостей наспіви
2.
 Оскільки такі видання не передбачали мелотипо-

логічного вивчення території (лише мали на меті подати зібраний матеріал), ці випадки не були зауважені 

авторами збірок і, відповідно, не відкоментовані. У підбірці [11] знайдено кілька помилкових повторів тих 

самих творів під різними адресами, що унеможливлює їх локалізацію. 

Прокартографовано ключові форми світського зимового репертуару Погориння, які утворюють вагомі 

ареали. Не відображені: колядки/щедрівки дитячого репертуару (приспівково-декламаційного характеру), 

наспіви церковної традиції (різдвяні колядки-канти), специфічні мелодії «мікстового» (церковно-

світського) походження, твори з польськими впливами, форми вузьколокального побутування. 

Ключові ритмотипи показані за їх базовими ритмокомпозиційними параметрами, без позначення специфі-

чних особливостей (наприклад, без вирізнення версій прочитання рефренів у піснях сім‘ї ‹ 55,р4›). 

Для наспівів сім‘ї ‹ 55,р4› введено кольорові варіанти значків залежно від виду опорного тону першої 5-

складової групи, оскільки ця ознака є ареально диференційною (зокрема, за опорністю 5 щабля вирізняємо пів-

денну окраїну Пінської традиції; октавні зразки маркують західну межу середньополіського типу мелодій, по-

ширених також у Житомирській і Київській областях).  

Оглядова карта К14-8. «Базові зимові ареали правобережжя Прип’яті». Оглядову регіональну карту 

укладено за архівними матеріалами автора з Брестської, Волинської, Рівенської та Житомирської областей, 

доповнено за нотними й аудіопублікаціями [3; 11; 13; 14; 26; 29 та ін.]. Використано матеріали оглядових 

поліських карт З. Можейко (див. тут К13) та локальних карт з дисертацій Ю. Рибака (Верхня Прип‘ять) і 

М. Скаженик (басейн р. Уборть), дані з аналітично-географічних описів Є. Єфремова, Г. Коропніченко. 

Фронтальне обстеження терену дало можливість побачити різну вагомість відомих зимових мелотипів у 

формуванні локальних різдвяно-новорічних репертуарів Прип‘ятського Полісся.  

 Фоновими (відомими у більшості сіл, за незначними винятками) практично для всього Прип‘ятського 

Полісся є наспіви сім‘ї ‹ 55,р4›, показані різними видами штриховки (див. також оглядову карту К11).  

 Наспіви з ритмоформулою висхідного іоніка ‹3
 44› у строфічних версіях ‹3

 44
2
›, ‹3

 44;Р44›, ‹3
 44;Р4444›, 

‹3
 44

2
;Р44

2
› виявляють чітку західно-поліську орієнтацію. У цій зоні вони демонструють високу щільність 

локалізації. Північний кордон цього типу має бути уточненим на території Брестської області. Наразі встано-

влена його відсутність на Пінщині (за окремими винятками), й точкова локалізація у різних районах Берес-

тейщини. У меломасиві Середнього Полісся строфа з висхідним іоніком невідома (див. також оглядову карту 

К15-10). Зони відсутності типу (не плутати з одноелементними дитячими поспівками) відзначені ізолініями. 

 Наспіви групи зі здвоєним 4-дольником в основі вірша ‹ р4;44;р4› (варіант ‹ 44;Р44›) мають острівкову 

локалізацію, тому показані значками. Можна помітити «прив‘язку» поширення форми до течій річок: Го-

ринь+Случ, витоки Прип‘яті+Тур‘я, Стир+Горинь, Уборть+Перга, Ясельда, Случ (ліва притока Прип‘яті). 

  Поширення наспівів групи ‹ 553
2
› (на Поліссі завжди у версії ‹ 55р3;Р553›) має яскраву специфіку, тому 

відзначене спеціальним кольоровим маркуванням (не з основного синьо-блакитного «зимового спектру»). 

Цей тип чітко пов‘язаний з основними водними артеріями правобережжя Прип‘яті – у селах, віддалених 

від річок, його не знають. На лівому березі Прип‘яті локальні осередки форми ‹ 553
2
› засвідчені на нижній 

Ясельді, в районі Малорити (також на північному Підляшші – див. оглядову карту К12). З. Можейко пока-

зує окраїнний масив форми у межиріччі нижньої Прип‘яті й Дніпра – див. карти К13-4, 7. Поодинокі пуб-

лікації з цієї місцевості мають точковий характер і не дають змоги пересвідчитися, чи дійсно це масив. Бі-

льшу щільність публікацій ритмотипу спостерігаємо у нижній течії Сожа та Іпуті – див. огляд К12. 

Макроареалогічні карти К11, К12 та К15-9. Оглядові загальноукраїнські карти з міжетнічними виходами 

укладені з метою виявити цілісну картину поширення кількох найбільш вагомих типів зимових пісень.  

Для побудови оглядових карт використано наступні джерела (зареєстровані у базі ЕТД_РОРУ):  

– збірники-антології: «Колядки та щедрівки» (1965), «Зімовыя песні» [3], зібрання К. Квітки (1922),  

– локальні збірники, що містили статистично презентативні вибірки зимового репертуару, зокрема,  

зібрання О. Кольберга з західноукраїнських і прилеглих польських теренів (до Вісли), Я. Сєнчика з Холмщи-

ни (1902), Й. Роздольського-Ст. Людкевича з Галичини (1908), Ф. Колесси з різних галицьких осередків, 

М. Гайдая (з усієї України, 2010), В. Дубравіна (Чернігівська, Сумська, Черкаська обл. [22 та ін.]), 

                                                         

 
1 Обстежені 39 сіл Зарічанського р-ну, 45 – Дубровицького, 31 – Володимирецького, 22 – Сарненського, 13 – Березнівського, 

9 – Костопільського, 23 – Рокитнівського, 10 – Пінського, 28 – Столінського (включно з записами архіву Львівської лабора-
торії етномузикології, ЛНМА), 19 – Любешівського, 20 – Маневицького. 

2 Однією з причин несподіваного «збагачення» локального обрядового репертуару на тлі його тотального занепаду є засвоєння сіль-
ськими ансамблями пісень, уподобаних під час фольклорних фестивалів, якими багата сучасна Рівенщина. Значна частина творів 
у рівенських збірниках записана від організованих колективів, які виконують пісні з інших мотивацій, ніж це робили їхні бабусі, 
тому я віддаю перевагу власноруч призбираним фактам, отриманим від звичайних інформантів у звичайних домашніх умовах. 
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З. Можейко (Полісся [21]), В. Полевика (Чернігівщина [23]), серія збірників Слобідщини (В. Ступницького, 

В. Осадчої, Л. Новикової та ін.), серії регіональних білоруських збірників 1980–98-х та 2000-х років (11 

книжок), підбірка зимових нотацій Ю. Марченка (гомельсько-брянсько-чернігівська зона [18; 19]), зібрання з 

Брянщини, Курщини, Білгородщини та ін.,  

– 165 аудіозразків з реєстру ФЕУ (українська, білоруська та польська дискографія, див. DVD-CМ3_07.3. 

ЕТД_UkrEthnoDiscography), 

– дані фронтальних досліджень, уміщені в роботах М. Мишанича [20], Є. Єфремова, описах і картах 

В. Коваля [8–10], С. Копил, Г. Коропніченко, С. Карпенко, Л. Лукашенко, Ю. Рибака , Т. Сопілки та ін.,  

– власні записи з Прип‘ятського Полісся, 

– архівні дані О. Гончаренко з Сумщини, М. Скаженик з різних територій (підбірки підготовлено на про-

хання автора), 

– нотації з дипломних робіт студентів кафедр музичної фольклористики музичних академій Києва і Льво-

ва (в окремих випадках – з локальними характеристиками), 

– нотації з численних регіональних зібрань з поодинокими зразками пісень досліджуваних ритмотипів, 

– принагідні нотації при дослідницьких статтях. 

На карті К15-9 світлозеленими контурами показані «зони відповідальності» певних збирачів за матеріали з пев-

них територій. Ці дані значною мірою поширюються і на карти К11, К12. 

Приблизні статистичні дані (кількість відібраних і картографованих зразків):                                                                            

тип ‹ 55,р4› – понад 650, ‹ 553
2
› – понад 300, ‹3

 44› – близько 190. 

Масиви наспівів з базовими ритмоформулами ‹ 55,р4›, ‹ 553
2
›, та ‹3

 44› прокартографовано макроареалогіч-

ним способом – значки нанесено здебільшого біля адміністративних пунктів, яким підпорядковані місця 

локалізації зразків, інше зазначене в кожній з карт. Скупчення кількох значків біля одного центру говорить 

про значну кількість публікацій з даної місцевості. Судити про реальну щільність поширення типу за цими 

відомостями можна лише дуже приблизно. 

Карти К12 (тип ‹ 553
2
›) і К15-9 (тип ‹3

 44›) відображають поширення відповідних форм в цілому, без дифе-

ренціації за різновидами. Окремі менш характерні прояви форми або ж маргінальна локалізація зразків 

(відірваність від масиву) відзначені особливими кольорами значків, як факти, що вимагають перевірки. 

Карта К11 містить більш диференційовану інформацію у зв‘язку зі значною композиційною розробкою клю-

чової моделі ‹ 55,р4› – див. таблицю 2. Для групи творів з багатоелементними рефренами в цій карті вико-

ристано спільний значок. При побудові локальних карт та підключенні звуковисотних параметрів система 

значків має бути більш диференційованою. Важливо в майбутньому провести макрокартографування рит-

момалюнків 4-складових рефренів (основні версії         ,           та           ). 
 

 

Ирина Клименко  (Киев )  

ЗИМНИЙ ОБРЯДОВО-ПЕСЕННЫЙ ЦИКЛ УКРАИНЦЕВ:                                                                         

КЛЮЧЕВЫЕ ФОРМЫ И ИХ КАРТОГРАФИРОВАНИЕ                                                                                                                  

(К проблеме визуализации  мелоаналитических параметров на географических картах) 

 
Для развертывания специальной дискуссии на тему «читабельности» этномузыкологических карт 

предлагается обсуждение одного из практических способов картографирования обрядовых напевов, а 
именно – вносится предложение унифицировать графические обозначения для очерчивания ареалов 
ключевых форм напевов («макротипов»). Попытка унификации осуществлена на материале зимних мело-
дий, имеющих макроареалы в пределах украинско-белорусского песенного массива, иллюстрирована не-
сколькими картами, представляющими как отдельные регионы Украины – Припятское и Деснянское По-
лесье, восточное Подолье, западную Полтавщину, так и несколькими обзорными картами. 

Ключевые слова: зимние обрядовые напевы, мелотипология, мелоареал, визуализация данных. 

 

I ryna Klymenko (Kyiv)  

UKRAINIANS’ WINTER RITUAL-SONG CYCLE: KEY FORMS AND THEIR MAPPING                                                                                 

(To the problem of the meloanalytical parameters visualization on geographical maps) 

 
To develop a special discussion about a “readability “ of ethnomusicological maps, we offer to review one of 

the practical ways of ritual tunes mapping, notably – unification of graphic marking for the delineation of key 
forms areas («macrotypes»). The attempt of such unification was accomplished on the material of winter melodies 
having their macroareas within the Ukrainian-Byelorussian song set. It is illustrated with several maps, 
representing certain regions of Ukraine – Prypiat‟ and Desna Polissia, East Podillia, West Poltava region. 

Key words: winter ritual tunes, melotypology, meloarea, data visualization. 



 

 

.Клименко І.  Зимовий обрядово-

пісенний цикл... в українців 
  

117 

Т
а
б

л
и

ц
я

 1
. 

К
Л

Ю
Ч

О
В

І
 Р

И
Т

М
О

Ф
О

Р
М

У
Л

И
 З

И
М

О
В

О
Г

О
 Ц

И
К

Л
У

 В
 У

К
Р

А
Ї

Н
Ц

І
В

 

з
а
го

л
о

в
н

и
й

 к
о

д
 

к
л

ю
ч

о
в

и
й

 р
и

тм
о

п
е
р

іо
д

 
а

р
е

а
л

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

(о
кр

е
с
л

ю
є
ть

с
я
 е

с
кі

зн
о

 з
а
 д

а
н
и

м
и

 б
а
зи

 Р
О

Р
У

) 
ба

зо
в

ий
 з

на
чо

к 
д

ля
 к

ар
т 

‹  
5

6
5

6
 › 

  
 

‹  
5
5
 › 

 
  

  
 n

  
 а

б
о
  

  
 

 |  
  

  
 

 
 n

  
  

  
  
  
  
  
 (

«
К

о
за

»
) 

 
  

    
  
|   
 

  
    

  
 

П
ри

п’
ят

сь
ке

 П
ол

іс
ся

, С
хі

д
не

 П
ол

іс
ся

 (
П

од
е

се
нн

я)
; 

сп
ор

ад
ич

но
 в

 р
із

ни
х 

ре
гіо

на
х 

 

 

  

‹  
5

4
5

4
,р

4
 › 

 
 

  
  
  
 |  

  
  

  
  
  
||   

  
   
  

  
   

  
 (

п
о
те

н
ц

ій
н

о
 в

и
х

ід
н

а 
ф

о
р

м
а)

 
по

од
и

но
кі

 з
ра

зк
и

 з
 В

ол
и

ні
, П

ід
л

яш
ш

я
 

К11, 15-9, 17 та ін. 

 
‹  

5
5
,р

4
 › 

  
 

  
    

  
|   
 

  
    

  
||   
  

    
   

   
  

(н
ай

п
о
ш

и
р

ен
іш

а 
в
ер

сі
я
) 

по
вс

ю
д

не
 п

ош
ир

е
нн

я 

‹  
5
5
;Р

4
5

 › 
 

  
    

  
|   
 

  
    

  
||   

 
  
  

  
  
|   
 

  
   

  
 

  
 з

 в
ар

іа
н

та
м

и
 р

еф
р

ен
у
 

П
ри

п’
ят

сь
ке

 П
ол

іс
ся

, В
ол

ин
ь,

 л
ів

о
бе

ре
ж

ж
я 

П
ри

п’
ят

і, 
  

   
   

  
  

   
   

  
   

   
  

   
  

   
   

  
   

б
а

се
й

н 
С

о
ж

а,
 с

по
ра

д
и

чн
о

 в
 ін

и
х 

ре
гіо

на
х 

 

‹  
5
5
;Р

4
5

4
 › 

 
 

  
    

  
|   
 

  
    

  
||   

   
 

    
 |  

  
  

    
  
|   
   

 
    

 
  
  

та
 і

н
ш

і 
р

о
зш

и
р

ен
н

я
 р

еф
р

ен
у

 (
д

и
в
. 

та
б

л
. 
2

) 

Л
ів

об
ер

еж
ж

я:
 П

од
е

се
нн

я,
 С

ів
е

рщ
ин

а
, П

ол
та

вщ
ин

а
, 

   
  

   
   

  
   

сп
ор

ад
ич

но
: П

ри
ка

рп
а

тт
я 

  
 

 

‹  
5
5
р
3
;Р
5
5
3
 › 

 
 

  
  
  

  |
  

  
  
  

  |
  

  
  
[ .]  

 ||
   

 
    

  
 | 

 
  

  
  

  |
  

  
  
[ .]  

 
 

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  

  
  
 

Т
ип

 у
 р

із
но

ви
д

ах
 в

ід
ом

ий
 у

 б
іл

ьш
ос

ті
 р

ег
іо

ні
в 

У
кр

аї
ни

, а
л

е 

не
 в

кр
ив

ає
 т

ер
ит

ор
ію

 с
уц

іл
ьн

о.
 Е

пі
це

нт
р 

– 
у 

зо
ні

 К
ар

па
т 

К12 

 

‹ 
3

4
 n

 › 
 а

б
о

 ‹
  4

4
1
 › 

 
  

    
 

 n
  
 а

б
о
  

 
 

  
    

 |
 

  
    

 
 n

  
  

Л
ів

об
ер

еж
ж

я,
 Н

ад
д

ні
пр

ян
щ

и
на

 

К15-10 та ін. 

 

‹ 3
4

і : 
4

 n
 › 

 
 

    
 

 n
  

П
ол

іс
ся

 с
ер

ед
нє

 
 

‹ 3
4

і : 
4
4

2
 › 

аб
о
 

‹ 3
4

і : 
4
4
;Р

4
4

1
(2

)  › 
 

    
    

 | 
 

    
    

 ||
  (

:)
  

    
    

 | 
 

    
    

 (
:)

 
П

ра
во

бе
ре

ж
ж

я 
(п

ів
ні

чн
ий

 к
ор

до
н 

– 
Б

ер
ес

те
йщ

ин
а)

 з
а 

ви
ня

тк
ом

 

С
ер

ед
нь

ог
о 

П
ол

іс
ся

; с
по

ра
ди

чн
о:

 з
ах

. П
ол

та
вщ

ин
а,

 П
од

ес
ен

ня
  

 

‹  4
5

-8
n
 › 

 
 

 
 

 
 

 n
 

по
вс

ю
д

не
 п

ош
ир

е
нн

я 
   

  
   

  
   

   
  

   
   

  
   

  
   

   
  

   
   

  
   

  
   

   
  

  
 

(п
ів

н
іч

ни
й

 к
ор

д
о

н:
 Б

ер
е

ст
ей

щ
и

на
, л

ів
ий

 б
ер

е
г 

П
ри

п’
ят

і)
 

 

 

‹  4
4
;Р

4
4
 › 

та
 в

ар
іа

н
ти

 
 

 
 

  
| 

 
 

 
 ||
  

 
 

 
 | 

 
 

 
 
 

П
ри

ка
рп

а
тт

я,
 о

д
и

ни
чн

о
 –

 ін
ш

і з
о

ни
 

 

 

‹  4
4
;Р

4
4
 › 

 
   

  
    

| 
 

   
  
    

||   
    

  
    

    
    

  
  

| 
    

  
    

    
    

  
  

 
Л

ок
ал

ьн
о

: 
П

од
іл

л
я,

 П
ол

іс
ся

, 
Л

ів
об

ер
е

ж
ж

я,
 

Н
ад

д
ні

пр
ян

щ
ин

а
 

К14–17 

 

‹  Р
4
;4

4
;Р

4
 › 

    
  
    

    
    

  
  
||   

 
    

    
 |
 

 
    

    
 ||
   

  
  
  
    

    
    

  
 

 
П

ри
п’

ят
сь

ке
 П

ол
іс

ся
, П

од
е

се
нн

я,
 Л

ів
об

ер
е

ж
ж

я 

(о
ст

р
ів

ко
ві

 а
ре

ал
и

);
 с

хі
д

на
 П

ол
ьщ

а
 (

од
ин

о
кі

 з
ра

зк
и

) 
 

‹  4
4
р

3
2
 › 

 а
б
о
 ‹

  4
4

3
2
 › 

 
   

  
    

  
| 

 
   

  
    

  
|  
    

    
  
    

  
  

   
  с

в
іт

сь
к
а 

і 
ц

ер
к
о
в
н

а 
в
ер

сі
ї 

о
ст

р
ів

ко
ві

 а
ре

а
л

и 
в 

р
із

ни
х 

зо
на

х 
(п

ер
е

ва
ж

но
 н

а
 П

ра
во

-
б

ер
еж

ж
і) 

; 
сх

ід
на

 П
ол

ьщ
а

 (
од

ин
о

кі
 з

ра
зк

и
) 

 

‹  6
 n
 › 

аб
о
 ‹ 
 6

6
6
 › 

    
    

    
    

    
    

||   
    

    
    

    
    

    
 ||
   

  
  
  
    

  
    

    
  
    

  
    

  
  

 
сп

ор
ад

ич
но

: П
од

е
се

нн
я,

 с
хі

д
. П

од
іл

л
я

 
 

‹  
4

5
4

5
2
 › 
  

 
   

  |
  
 

  
  

  
   

   
(М

а
л
а

н
к
а
) 
   

(т
а 

4
-д

о
л

ь
н

і 
в
ер

сі
ї 

Н
ад

д
н

іп
р

я
н

щ
и

н
и

) 
П

ра
во

бе
ре

ж
ж

я
 н

иж
че

 л
ін

ії 
Ки

їв
 –

 Р
ів

не
 

 

‹  
6

n
 › 

 а
б
о
  ‹

 А
 6

n
 › 

  
 

  
  
 

  
  
 

  
  

 
 n

  
 а

б
о
  

   
  
  
  

  
  

  
 n

  
  
 (М

а
л
а

н
к
а
) 

Л
ів

об
ер

еж
ж

я
 (

П
ол

та
вщ

и
на

, Х
ар

кі
вщ

и
на

) 
 



 

 

.Проблеми етномузикології. Вип. 7. Розділ 4. 

Проблеми візуалізації даних... 
  

118 

Т
а
б

л
и

ц
я

 2
. 

Р
о

зр
о

б
к

а
 п

о
зн

а
ч

о
к

 д
л

я
 в

и
д

о
в

и
х
 р

о
зг

а
л

у
ж

е
н

ь
 к

о
л

я
д

к
о

в
и

х
 к

о
м

п
о

зи
ц

ій
 с

ім
’ї

  
5
+

5
  
(д

и
в

. 
к
а
р
ти

 К
1
1
, 
1
4
, 
1
5

-9
, 
1
7

) 
 

з
а
го

л
о

в
н

и
й

 к
о

д
 

к
л

ю
ч

о
в

и
й

 р
и

тм
о

п
е
р

іо
д

 
а
р

е
а
л

  
(о

кр
е

сл
ю

єт
ьс

я 
е

ск
із

но
 з

а
 п

оп
ер

ед
ні

м
и 

д
а

ни
м

и
 б

аз
и 

Р
О

Р
У

) 
зн

а
ч

о
к 

‹ 
 5

n
 ›

 
  

  
 
   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
 о

д
н

о
ел

ем
ен

тн
а 

сп
ор

ад
ич

но
 в

 р
із

ни
х 

ре
гі

о
на

х 
 

‹ 
 5

5
n
 ›

 
  

  
    

 |  
  

  
   

   
  
  
  
  

  
  
  
  
 о

д
н

о
р
я
д
к
о

в
а 

П
ри

п’
ят

сь
ке

 П
ол

іс
ся

, С
хі

д
не

 П
ол

іс
ся

 (
П

од
е

се
нн

я)
; 

сп
ор

ад
и

чн
о

 в
 р

із
ни

х 
ре

гі
о

на
х 

 

‹ 
 5

5
2
 ›

=
V

5
5
;6

5
 

  
  

    
 | 

  
  

   |
|  
  

  
  

 | 
  

  
  

  
(К

о
за

-М
а
ла

н
к
а

 т
а 

ін
.)

 
П

ри
ка

р
па

тт
я

; с
по

ра
д

и
чн

о 
в 

р
із

ни
х 

ре
гі

о
на

х 
 

К
о

м
п

о
з

и
ц

і
ї

 
з

 
о

д
н

о
-

д
в

о
е

л
е

м
е

н
т

н
и

м
и

 
р

е
ф

р
е

н
а

м
и

 
(5

+
5
) 

+
 (

р
4
/Р

4
4
/Р

4
5
/Р

5
5
) 

‹ 
 5

5
,р

4
 ›

  
 

  
  

     | 
  

  
      

||   
  

     
   
    

   
   

 д
и

в
. 
н

и
ж

ч
е 

в
ар

іа
н

ти
 р

еф
р
ен

у
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
||   
  

 .    
 [ ]

  
  
  

в
ар

іа
н

т 
з 

ап
о
к
о
п

о
ю

   
по

вс
ю

д
не

 п
ош

ир
е

нн
я 

 

‹ 
 5

5
,р

4
 ›

  
 

 
 

     
    

  
  
  

| 
 

 
     

    
  

  
 ||
   

  
    

  
    

  
    

  
  

   
   

   
 р

із
н

ов
и

д
 з

 д
р
об

л
ен

н
ям

и
 с

и
л
аб

о
х
р
он

 з
м

іс
то

в
ог

о
 р

яд
ка

 (
д
и
в.

 п
р
и
кл

ад
 н

а 
с.

 1
1
2
) 

П
од

е
се

нн
я,

 Л
ів

о
бе

ре
ж

ж
я 

(П
ол

та
вщ

и
на

, Ч
ер

ні
гі

вщ
и

на
) 

пі
вн

іч
на

 ч
а

ст
и

на
 с

ер
ед

но
го

 П
ол

іс
ся

 (
се

р.
 і 

ни
ж

ня
 П

ри
п’

ят
ь 

ві
д

 С
л

уч
і),

 м
іж

рі
чч

я 

ни
ж

. Б
ер

е
зи

ни
 й

 Д
ні

пр
а

, т
о

чк
о

ві
 п

ро
яв

и
 н

а
 с

хі
д

но
м

у 
П

од
іл

л
і 

 

‹ 
 5

5
,р

4
=

3
=

2
=

1
 ›

  
 

р
із

н
ов

и
д
 з

 р
ед

ук
ц

іє
ю

 р
еф

р
ен

у 
О

й
 д

а
й
 Б

о
ж

е 
д
о
 3

–
2
–
1
-с

к
л
ад

ов
о
ї в

ер
сі

й
 («

ж
е

ка
н

ки
»)

 
П

ри
ка

рп
а

тт
я:

 Б
о

го
ро

д
ча

ни
, Н

ад
ві

р
на

, Р
ож

ня
ті

в,
 К

о
сі

в,
 Г

ор
од

е
нк

а,
 К

ел
ьм

е
нц

і 
 

 

‹ 
 5

5
;р

4
;5

5
› 

 
t М

 α
β

; 
 γ

;δ
β

  
 

  
  

     | 
  

  
      

||   
  

     
   
   
||   
  

  
     | 

  
  

      
  
  
 к

о
м

п
о
зи

ц
ія

 з
 с

ер
ед

и
н

н
и

м
 

  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 1

-е
л
ем

ен
тн

и
м

 р
еф

р
ен

о
м

 

то
чк

ов
е

 п
ош

ир
е

нн
я 

на
 С

ер
ед

нь
о

м
у 

П
ол

іс
сі

 (
М

ал
и

н
),

 у
 б

ас
ей

ні
 Д

ні
ст

ра
 (

С
тр

ий
, 

Ж
ид

ач
ів

, Г
ор

од
е

нк
а,

 Н
ов

а
 У

ш
и

ця
, Я

р
м

ол
и

нц
і)

, П
од

іл
л

і (
Кр

а
си

л
ів

, Г
ай

си
н)

, 
ін

. 
 

‹ 
 5

5
2
;р

4
 ›

 
t М

 α
β

;δ
β

;γ
. 
  

  
  

     | 
  

  
      

   
      

      
   

к
о
м

п
о
зи

ц
ія

 з
 п

о
в
то

р
о
м

 с
ем

ан
ти

ч
н

о
го

 в
ір

ш
а
 

то
чк

ов
е

 п
ош

ир
е

нн
я 

на
 С

ер
ед

нь
о

м
у 

П
ол

іс
сі

 (
Т

ур
ов

щ
и

на
, б

а
се

й
н 

р
. 

С
тв

и
ги

) 
 

‹ 
 (

5
5
,р

4
)2

› 
t М

 α
β

,γ
; 

δ
ε(

β
),

γ
. 

  
  

     | 
  

  
      

||   
  

     
   
   

  
  
  
 д

в
о
р
я
д
к
о
в
а 

в
ер

сі
я
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

з 
м

ел
о
ф

о
р
м

о
ю

 А
γ
;В

γ
=

s V
 а

б
р

;в
гр

 (
аб

р
;а

б
с)

 

то
чк

ов
е

 п
ош

ир
е

нн
я,

 з
ок

ре
м

а
, 

на
 С

ер
ед

нь
о

м
у 

П
ол

іс
сі

 (
П

ог
ор

и
нн

я,
 б

а
се

йн
 У

ж
а

 –
ка

рт
и

 К
11

, К
1

4,
 К

15
),

 С
ів

ер
щ

и
ні

 (
ка

р
та

 С
М

2:
 К

11
-1

),
 у

 П
ри

ка
рп

а
тт

і, 
на

 Б
ук

ов
и

ні
, 

П
о

б
уж

ж
і, 

се
р

. Н
ад

д
ні

пр
ян

щ
и

ні
 (

Ч
ор

но
ба

й
, В

ел
. Б

а
га

чк
а

),
 С

ів
ер

щ
и

ні
 (

Я
м

пі
л

ь)
 

 

‹ 
 5

5
;Р

4
5

 ›
 

  
  
  

а
б
; 

 р
б
 

та
к
о
ж

 п
о
ш

и
р
ен

і 
в
ар

іа
н

ти
 р

еф
р
ен

ів
 

Р
4
4
=

р
с 

та
 Р

5
5
=

р
с,

 
р
ід

ш
е 

Р
4
4
4

4
=

р
ст

у
 

  
  

     | 
  

  
      

 ||  
   

   
    

|   
  

      
    

Л
о
к
ал

ь
н

і 
р

із
н

о
в
и

д
и

 р
еф

р
ен

у
: 

   
   
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
  ||
   

   
     

  | 
 ...

 

   
   
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
  ||
   

     
   
 |  

...
  

   
   
    

    
    

    
    

    
    

    
    

    
  ||
     

   
   
 |  

...
    

    
    

    
    

    
   
та

 і
н

ш
і 
л
о
к
ал

ьн
о
 п

о
ш

и
р
ен

і 

В
ар

іа
нт

 5
5

;Р
45

 у
тв

ор
ю

є 
п

ів
ні

чн
о

-з
а

хі
д

ни
й

 м
а

си
в:

 П
ід

л
яш

ш
я,

 В
ол

и
нь

, 
П

ри
п’

ят
-

сь
ке

 П
ол

іс
ся

 (
за

 в
и

ня
тк

о
м

 С
ер

ед
нь

о
го

 П
ол

іс
ся

) 
вк

л
ю

чн
о

 з
 м

еж
ир

іч
чя

м
 П

ри
п’

ят
і 

й
 Д

ні
пр

а
, т

о
чк

ов
о

 в
ід

о
м

ий
 у

 П
ри

ка
рп

а
тт

і т
а

 Б
ук

о
ви

ні
. 

В
ар

іа
нт

 5
5

;Р
44

 у
тв

ор
ю

є 
пі

вн
іч

но
-с

хі
д

ни
й

 м
а

си
в 

у 
ба

се
й

ні
 С

ож
а

, р
оз

сі
ян

о
 п

ош
и

-

ре
ни

й
 н

а 
Л

ів
о

бе
ре

ж
ж

і; 
зу

ст
р

іч
а

єт
ьс

я 
у 

ка
рп

ат
сь

ко
-в

ол
и

нс
ьк

ій
 з

о
ні

, н
а

 

П
ри

п’
ят

сь
ко

м
у 

П
ол

іс
сі

. Р
о

зш
ир

е
ни

й
 р

е
ф

ре
н 

рс
т

у 
вл

а
ст

ив
ий

 П
ол

та
вщ

и
ні

, 
Х

ар
-

кі
вщ

ин
і, 

сп
ор

ад
ич

но
 з

ус
тр

іч
ає

ть
ся

 н
а 

П
ра

во
бе

ре
ж

ж
і (

ча
со

м
 я

к 
по

вт
ор

 :4
4:

 ч
и 

:4
5

:)
 

 

 

Р
4
4
4
4  

К
о

м
п

о
з

и
ц

і
ї

 
з

 
р

о
з

п
р

о
с

т
о

р
е

н
и

м
и

 
р

е
ф

р
е

н
а

м
и

 
 

‹ 
 5

5
;Р

4
5
4
 ›

  
  

  
     | 

  
  

      
 |  

     
   

    
 ||  

   
  

    
      

  | 
     

   
   

   
   
 
   

   
 t М

 α
β

,γ
; 

β
γ
. 

Л
ів

об
ер

еж
ж

я:
 П

ол
та

вщ
и

на
, П

од
е

се
нн

я,
 о

ст
р

ів
ки

: П
ри

ка
рп

ат
тя

, У
м

а
нщ

и
на

 
 

‹ 
 5

5
р

4
;Р

4
5
4
 ›

  
  

  
     | 

  
  

      
 |  

     
   

    
 ||  

    
     

   
   
   
|   
    

     
    

   
    

|   
     

   
   
   

    
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Р
: 

С
ла

ве
н
 я

си
  
  
 С

ла
ве

н
 я

си
  
 н

аш
 Б

ог
 н

а
д 

на
м

и 
н
а
 н

еб
ес

и
 

Л
ів

об
ер

еж
ж

я:
 П

од
е

се
нн

я,
 п

ів
ні

чн
а

 С
л

о
бі

д
щ

и
на

 
 

‹ 
 5

5
р

4
;Р

5
5
4
 ›

  
  

  
     | 

  
  

      
|   
    

   
   
   
||   
  

    
      

   
|   

     
   

   
   
    

|   
     

   
     

     
    

   
   
    

    
    

    
    

    
    

    
   Р

: Б
о
г 

єм
у 

д
а
в 

Б
о
г 

єм
у 

п
а
сл

а
в 

ум
-н

у 
ж

ен
у 

  
  
 д

а
 в

 є
го

 д
а
м

у 

Л
ів

об
ер

еж
ж

я:
 П

од
е

се
нн

я 
(Ч

ер
ні

гі
в

: Р
іп

ки
) 

 

‹ 
 5

5
р

4
;Р

5
4
5
4
 ›

  
  

  
     | 

  
  

      
|   
    

   
   
   
||   

   
    

      
  | 

     
   

   
    

   
 |  

     
    

   
   

    
  | 

   
 

      
   
      

    
   
   
    

    
    

    
    

    
    

    
    

  Р
: Р

а
д
уй

т
єс

є 
  

вє
сє

лі
т

єс
є 

 В
 с

ва
й
о
м

 д
о
м

і 
 щ

е 
й
 н

а
 п

ре
ст

о
лі

. С
вє

т
ий

 в
еч

єр
 

Л
ів

об
ер

еж
ж

я:
 П

од
е

се
нн

я 
(Ч

ер
ні

гі
в

: Р
іп

ки
) 

 



  Клименко І. Зимовий обрядово-пісенний цикл...________________________________________ 

 

 119 

Таблиця 3 (до карти К16-11) 
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Таблиця 4. Зимові ритмотипи з околиць Уманщини                                                                                                

за даними архіву Лабораторії етномузикології при НМАУ (ЛЕК): відомості до карти К15-9 
 

Укладання реєстру, розробка легенди та виготовлення карти – І. Клименко 

 

Експедиції Київської консерваторії 1985–1989 рр.  

ЛЕК-85-02, 86-02, 87-03, 88-02, 89-02, 89-03, 89-04, 89-08, 91-03 

Збирачі: 

Викладачі Євген Єфремов, Олена Мурзина, Олена Шевчук,  

лаборанти Кабінету народної творчості Ірина Клименко, Світлана Копил, Ганна Коропніченко  

та студенти Київської консерваторії 

Нотне транскрибування матеріалу – С. Копил (Протасова) 

Розміщення нотацій:  

1) Копыл Светлана. Календарная песенность Уманщины: динамика становления традиции : дипл. работа 

/ С. Копыл ; научн. рук. Е. Ефремов ; Киевская госконсерватория. – Киев, 1991. – №№ 1–14 

2) Графоархів ЛЕК, папка ЧРК_Мелотипи= 

             =Електронний графоархів ЛЕК (скани чернеткових нотацій): LEK-ГА_ЧРК-1985-89_МЕЛОТИПИ-ОБРЯД. 

Систематизація мелотипів – Є. Єфремов, С. Копил (Протасова), І. Клименко 

3) Інші джерела:   

3а. Юзюк Олена, Юзюк Світлана. Пісні з голосу Степаниди Бровченко: Репертуарний збірник. – Рівне, 

2010. – №№1–6 

3б. Кочубей Аліна. Народнопісенна творчість сіл Летичівка та Нове Місто Монастирищенського ра-

йону Черкаської області : Дипломна робота на здобуття ступеню «бакалавр» / Наук.керівник 

Б. Луканюк. – Львів, 2008. – 53 с. (в т.ч. 31 нот. приклад, 41 текст, аналітичні покажчики). 

 

Скорочені позначення районних центрів:  

Вінницька область: Черкаська область: 
Ч-Лсн – Лисянка 

Ч-Мнк  – Маньківка 

Ч-Мнс – Монастирище 

Ч-Тлн – Тальне 

Ч-Умн  – Умань 

Ч-Хрс – Христинівка 

В-Гсн – Гайсин    

В-Ілн – Іллінці 

 

Ч-Жшк – Жашків  

Ч-Звн – Звенигородка 

Нумерація сіл у таблиці й карті К15-9 дається за адміністративно-територіальним довідником 1987 р.  

Локальні (індивідуальні) форми поодинокої фіксації 

код ритмомалюнок пункт локалізації значок 

на карті 

55,р4 з дробленням                    |                    ||  р                       
443  с. Дзензелівка 

455  с. Подібна 

597  с. Доброводи 
 

55;65. 
       |         ||        |      .     
(подібна до колядок типу «Кози» на карпатському Підгір‘ї) 

493  с. Терлиця  

55р3;Р3, 553. 
      |       |  .      ||  .    |         |         |   .      
                                 Р: Зелено,     Зелено,   зелене вино  в неділю рано саджено 

610  с. Кочубіївка 
 

55;Р445.  
      |       |  .            |            |                
                                Р: Щедрий вечір, святий вечір, святий Василю! 

488
н  с. Летичівка   

55р4;Р454.  
      |       |           ||         |           |            
                               Р: Славен єси,   Славен єси  рожденом цару  на небеси 

633  с. Черповоди 

610  с. Кочубіївка  
 

 *44;Р43. 
p      |  p        ||                    |               
                                     Р: Ой рано-ра- но     рано при зорі 

564  с. Легедзине  

3 
445=V44,{44}     |       |    ¦           (християнський сюжет) 475  с. Владиславчик  

 
44

2
=V44;54 

       .    |         .                 .    |         .       
Ой у-чора   із-ве-чо-ра   пасла Маланка два качура 

108  с. Нова Гребля  

 67,8       = (  ¦  =  ¦ ) 98    с. Безпечна  

 *443
2
 p p p p                          |    p p p p                          |  p p                                       ::  «Гордань» 122  с. Хижня  

 5;44;5 з ПСТС, кант 

  АА;ББ   

                  ||                |                |                       
Бу-ли в діда бджоли, Були в діда бджоли,  полетіли в поле,  по- ле-ті-ли в поле 

600  с. Вільшанка  
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Р е є с т р  т и п о в и х  ф о р м  

№ 
на     

карті 
область: 

район 

типологічні групи  
    (див. табл. 1)  

 
 
 
 

обстежені села 

(зірочкою відзначені  
записи від пересе-         
ленців з даного села) 

мелотипи на базі 10-складника 5+5 
(дд – довільне дроблення;                                         
інд – індивідуальні версії) 

мелотипи на 
базі здвоєного 

4-дольника 

мелотипи 
на базі 

іоніка     
Маланка  54

2
 

6-
склад
-ник 

Канти 
 

ко
л

яд
ка
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5

,р
4
 

Р
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й
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 (
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;Р

4
5

. 
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5
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5
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о
 

5
5
р
4

;Р
4
5
4

. 
Р

: 
С

ла
ве

н
 є

си
..

. 

 44
1
 

 44
;Р

4
4

. 

3
 4

4
,Р

4
4

. 

М
ал

ан
к
а 
 4

5
4
5
2
  

ве
рс

ія
 М

ал
ан

ки
   

   
 

в 
4-

до
л

ьн
ик

у 

 6
  

а) 443
2
 

 
 

б) ПСТС 

 

  значки на карті                  
К17-7              

243 В-Гсн Нараївка* +            

373 В-Ілн Леухи* +            

94 ЧРК: 
Жашків 

Вороне  (Х) християнський кантовий репертуар 

96 Зелений Ріг +  55;55 +     +    

98 Безпечна         +  +  

101 Конельські Хутори    +         

102 Медувата +        +    

107 Побійна            а) 

108 Нова Гребля      + + +  +   

122 Хижня [збірник 3а]      +  + +   а) 

125 Шуляки        +     

137 ЧРК: 
Звениго-
родка 

Будище (Будища)         +    

130 Стебне         +    

156 Кобиляки         +    

160 Хлипнівка      +   +    

399 ЧРК: 
 Лисянка 

Товсті Роги  (Х) дитячі приспівки та християнський кантовий репертуар 

401 Будище          +    

435 ЧРК: 
Маньківка 

Буки +        +    

443 Дзензелівка + дд      +  +    

455 Подібна + дд      + 442;Р442 +    

459а Кислин (біля Русалівки)         +    

462 Чорна Кам’янка (Н) інформанти не дали відомостей про пісні зимового сезону 

463 Юрпіль  (Н) інформанти не дали відомостей про пісні зимового сезону 

471 ЧРК: 
Монасти-
рище 

Княжа Криниця  + 55;55. 55;р5   434
1   +    

475 Владиславчик +       44,{44} інд     

479 Коритня  +       +    

488* Летичівка [збірник 3б] + + інд      4Р44     

484 Тарасівка (Н) інформанти не дали відомостей про пісні зимового сезону 

492 Тарнава +        +    

493 Терлиця + 55;65       +    

494 Халаїдове         +    

500 Половинчик +  5n       +    

551 ЧРК: 
Тальне 

Зеленьків +       + +    

553 Гуляйка +     +   +    

559 Криві Коліна +      +  +    

564 Легедзине       Р: Рано...  +    

571 Мошурів +      +      

585 ЧРК: 
Умань 

Аполянка +      +  +    

596 Пугачівка  +     +  +    

597 Доброводи + дд        +    

600 Вільшанка         +   б) 

603 Колодисте (Х) християнський кантовий репертуар 

610 Кочубіївка     +    +    

615 Острівець         +    

616 Рогова      + +  +    

622 Шарин +  55;55.    + + +    

626 Сушківка        44,{44}     

629 Текуча         +    

630 Коржова Слобідка +      + + +    

633 Черповоди +  55,р4  +    +    

635 Ятранівка  +     +  +    

638 ЧРК: 
Христині-
вка 

Пеніжкове  +        +    

641 Вел. Севастянівка        + +    

648 Осітна  +     +  +    

651 Мала Севастянівка (Н) інформанти не дали відомостей про пісні зимового сезону 

659 Синиця         +    

662 Яри +       + +    

663 Углуватка +  55 n       +    

664 Зоряне (місц.: Босівка) (Х) християнський кантовий репертуар 

665 Чайківка (Н) інформанти не дали відомостей про пісні зимового сезону 

667 Шельпахівка +  55;55          
  




